

# 工商银行枣庄分行大力推动科创e贷营销 助力普惠金融高质量发展

为加大科技创新与现代金融融合发展,工商银行枣庄分行聚焦高新技术企业、专精特新企业、科技型和创新型中小企业等重点客群,大力营销省行特色融资场景“科创e贷”,有效满足科创企业资金需求,助力普惠金融高质量发展。截至2024年1月20日,该行“科创e贷”累计授信87户,授信金额5.69亿元,贷款投放4.78亿元。

加强政银沟通。自省行特色融资场景“科创e贷”上线以来,该行第一时间主动对接市工信局、市科技局,积极推介产品优势,获取全市专精特新、高新技术和入库科技型小微企业名单,发送支行组织开展精准营销,组织普惠客户经理进行业务

培训,以高效快捷的线上融资有效满足了科创企业融资需求。

规范业务操作。分行普惠部认真研究业务方案,梳理业务流程,精准确定风险控制点,设计打分卡及授信测算表,规范要求打分卡项目佐证材料,明确白名单上传操作权限,保障了业务高效运营。

推动重点营销。在年末收

官之际,该行将科创e贷作为拳头产品组织重点营销,在完成全年普惠贷款目标中发挥了重要作用。各支行以分行下达的目标客户名单为导向,主动对接客户,上门沟通需求,逐户制定融资方案,实现了普惠贷款的增量扩面,同时带动电子银行、对公结算和代发工资综合营销,提升了客户综合贡献度。

防控业务风险。为确保业务可持续发展,该行注重贷款真实性管理,从贷前资料收集、打分卡要素佐证、贷款用途确认、贷款资金支付等方面提出明确审慎要求,严格按照打分卡计分,坚持融资适度管理,积极采用政府风险补偿增信措施,认真完成贷款备案工作,有效风控了业务风险。

(张伟 康永琦)

## 工商银行枣庄分行普惠贷款增量创历史新高

2023年工商银行枣庄分行认真贯彻总省行普惠金融发展战略,坚持将普惠金融工作的政治性、人民性贯穿经营发展始终,积极做好普惠金融大文章,持续优化运行机制、加大资源投入,不断增强金融服务与市场、与客户的适配性,全力建设“普惠金融首选银行”,普惠金融服务效能实现大幅提升。截至2023年末,银保监普惠口径贷款余额33.29亿元,较年初增加10.33亿元,创历史新高,增幅44.96%,高于全行各项贷款增幅31.36个百分点。

明确目标,提高重视。将普惠金融纳入“一把手”工程,将战略执行情况作为检验普惠条线管理人员政治上是否担当作为的“硬标准”,压实各支行业务发展紧迫感和责任感。加强谋划,多次召开普惠业务推动会、普惠业务督导会,研究出台了普惠金融高质量发展指导意见和网点普惠运营实施方案,出台了多项

资源保障措施,为普惠业务发展提供路径支撑,提高了全行对普惠业务的重视程度,统一了全行思想,明确了具体任务。

紧盯过程,强化组织推动。持续优化业务流程,将个人e抵快贷核准集中到普惠部审核,对特色场景白名单导入进行了规范,进一步优化业务流程,提高业务办理效率;加强支行业务帮扶,积极对接科技局、融资担保公司、农担公司等机构,了解其支持普惠业务发展政策,获取客户营销清单,梳理下发行,实施精准营销。

优化结构,提高普惠可得性。线上数字普惠对业务支撑作用持续加大,线上普惠贷款余额、增量分别占普惠贷款的86%和84%。个人普惠贷款余额和增量占比持续提升。对标同业普惠发展结构,持续加大对个人网贷通、个人经营快贷、种植e贷、富农快贷等贷款产品营销,全力补

足个人端普惠贷款短板,提高个人端普惠贷款比重,截至2023年末,个人端普惠贷款增量占比较年初增加12.5个百分点,信贷结构持续优化。借助“走万企、提信心、优服务”系列活动,深挖科创e贷市场潜力,提高对专精特新、科创企业营销渗透率,以点带面,促进普惠贷款快速增长,截至2023年末,为77户“科创e贷”企业授信4.1亿元,余额3.48亿元。

普惠下沉,提高服务效能。下发分行网点普惠业务运营实施方案,加强“网点+普惠”场景建设,强化网点普惠队伍建设,配齐配强普惠信贷人员;强化网点赋能,组织客户经理与网点结对帮扶或轮岗交流,赋能网点尽职调查,指导网点发起流程,快速增量扩面,提升网点普惠营销率、落地率和发起率。截至2023年末,全行所有网点营销率、发起率均达到100%。

(赵磊 康永琦)

## 工商银行枣庄分行开展新员工合规培训 助力新员工起航新生活

为帮助新员工快速适应银行工作,减少违规风险,并建立合规意识,工商银行枣庄分行把合规培训做为新员工培训的第一课,近日,工商银行枣庄分行对15名新入行员工进行了题为“扬起合规帆 起航新生活”的合规专题课,取得预期效果。

深入浅出,帮助了解合规文化。授课人员强调合规的重要性和必要性。详细阐释“合规为本、全员有责、风险可控、稳健高效”十六字合规文化核心理念与合规

管理基本要求,帮助新员工了解合规文化,提高合规素养。

内容充实,帮助树立合规意识。结合目前案防形势、员工违规行为排查情况及新员工常见风险类型确定培训内容,本着“条理清晰突出重点、紧抓制度结合实际、深入浅出便于理解”的标准制作图文并茂的课件,帮助新员工快速掌握合规的基本知识和要求,树立合规意识。

摆明危害,帮助筑牢合规底线。通过现场发放《员工违规行为

处理规定(2022年版)》,组织新员工手抄“双十禁令”,并结合行内近几年员工违规行为处罚案例对《处理规定》及“双十禁令”进行详细解读,使新员工深刻认识违规后果,筑牢合规底线。

合规测试,检验培训效果。培训结束,对所有参训员工进行了合规知识测试,检验培训效果和新员工对合规工作的理解,同时公布沟通渠道,欢迎合规履职方面的问题及时进行沟通交流。

(李军花 康永琦)

## 工商银行枣庄分行扎实推进信访维稳工作

工商银行枣庄分行在总省行的正确指导下,紧紧围绕中心工作,积极开展“信访工作基础建设年”活动,突出“事要解决”的理念,进一步强化信访管理工作,健全管理长效机制,落实信访维稳主体责任,保障全行经营工作稳步发展的总体要求。

健全信访工作机制。按照“谁主管、谁负责”的原则,把信访维稳工作细化,落实到位,确保有人抓、有人管,有序安排,全行上下形成稳定大于一切的局

面,确保全行经营发展健康稳健运行。

密切关注重点人员动向,继续保持高度警惕性,突出信访渠道建设,对重点人员、重点事件进行摸排,确保信访信息排查及时准确。对于情况复杂的信访问题按程序逐级上报,采取措施积极应对,有序解决,千方百计将信访问题解决在基层,稳控在当地。

突出信访工作的针对性。结合当前全行经营转型实际,寻

找有效途径把客户投诉问题作为信访工作的重点,进一步完善工作机制,畅通客户服务需求,在源头上寻求解决投诉问题的有效方法。

明确“首问”负责制,既在第一时间积极化解一些疑难和有责投诉的问题,畅通投诉人员与承办人员的联系渠道,及时反馈投诉处理进展情况,采取有效途径不断提高客户满意度和获得感。

(郭曜玮 朱广志)

## 工商银行枣庄分行 涉农贷款实现大幅增长

今年以来,工商银行枣庄分行积极响应国家乡村振兴战略号召,创新金融产品,优化金融服务,加大风险防控,多措并举确保涉农贷款稳定增长,倾力支持乡村振兴重点领域和薄弱环节,积极优化农村融资环境。截至2023年末,涉农贷款余额58.96亿元,较年初增长13.59亿元,增幅29.95%;普惠型涉农贷款余额8.78亿元,较年初增长3.62亿元,增幅70.21%,涉农贷款整体实现大幅增长,为金融服务乡村振兴注入新动力。

坚持高标引领,全面助力农业发展。该行始终把服务“三农”放在首要位置,把保障粮食等重要农产品有效供给作为金融支持农业现代化的首要任务。持续加强高标准农田、农业基础设施、农资保障等重点领域发展,用好农业农村厅、乡村振兴局农业农村基础设施重大项目储备清单,主动对接重点企业和重点项目,做好综合化金融服务,加快形成贷款储备。

深挖客户资源,开展精准营销。为获取优质客户资源,拓展农村市场的发展潜力,该行积极主动对接市农业农村局、各乡镇政

府、市供销公司、农担公司,获取新型农业经营主体、种养大户、农资公司等目标客户清单,积极推动种植e贷、供销农资贷、农牧贷等重点产品落地推广,全力保障农业生产、农资供给领域信贷需求。

加强业务培训,提高服务水平。该行及时传达信贷业务政策导向,组织支行、网点对“种植e贷”“富农贷款”“e抵快贷”等涉农贷款业务进行培训,确保营销人员能够熟知涉农贷款产品的业务背景、准入条件、融资要素、业务流程、存续期管理,加强风险意识,注重发挥以学促进的作用,提高金融服务“三农”水平。

抓好农户客群,推动农户贷款投放。加大农户信用贷款投放力度,助力农村信用体系建设;聚焦“重点县域、重点乡镇、特色产业”,加强涉农贷款市场拓展和营销力度,稳步提升农户金融服务获得感和幸福感。多条线联动,协同营销,组织开展形式多样的主题营销和专项拓展活动,充分满足农户多样化、专属性的融资需求;截至2023年末,该行农户经营性贷款较年初增长1.63亿元,增幅高达211%。

(杨港辉 康永琦)

## 工商银行滕州支行公司 贷款投放打响旺季营销开门红

今年以来,工商银行滕州支行铆足干劲开新局。在开年首日成功投放了一笔1.5亿元的流动资金贷款,次日继续投放一笔流动资金贷款和一笔项目贷款,共计3470.5万元。打响2024年旺季开门红,为该行全年公司业务的发展奠定了良好的基础。

精准的市场定位。该行深入研究市场需求,针对当地企业的实际情况,精准制定贷款投放策略。通过与企业的密切沟通,了解他们的资金需求和业务发展计划,开展上门走访对接,不断跟进服务,为企业提供量身定制的贷款解决方案。

高效的团队协作。该行注重团队建设和协作,各部门之间紧密配合,形成了强大的工

作合力。同时积极强化与上级行专业部室沟通,进一步建立了上下联动的营销机制,从客户营销、贷款审批到放款流程,各个环节高效协同,确保贷款投放的顺利进行。

严谨的风险管理。该行注重风险防控,旺季是业务发展的关键时期,也是风险防控的重点领域。在全力做好业务支持的同时,坚持统筹兼顾,严格落实各项规章制度要求,对风险隐患做到心中有数,确保业务稳健发展、风险有效防控。

在未来的工作中,该行将继续秉持服务实体经济的宗旨,不断优化贷款投放工作,为客户提供更加优质、高效的金融服务,为地方经济发展做出更大贡献。

(孙希川 康永琦)